

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 254 (10613)

ВТОРНИК

26

ДЕКАБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

ОЦЕНКА ТРУДА

Вчера на завод «Красный Октябрь» телеграф принес радостную весть: Министерством угольной промышленности и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности и о с т и, подводя итоги Всесоюзного социалистического соревнования в честь 50-летия СССР, высоко отметили труд наших металлургов — во Всесоюзном социалистическом соревновании им присвоено третье классное место. Они награждены Почетной грамотой.

В упорном труде завоевал коллектив долгожданную победу. Рудоремонтники в первых числах декабря выполнили годовой план. В досрочном выполнении государственного плана большую роль сыграло трудовое соперничество между цехами и блоками завода, а также давнее традиционное соревнование с Прокопьевским механическим заводом. На днях из Прокопьевска вернулась делегация заводчан. Они подводили итоги соревнования за третий квартал. В третий раз подряд в нынешнем году наш завод выходит победителем.

Слаженно, ритмично трудится коллектив рудоремонтников. Достаточно сказать, что за 11 месяцев он выпустил сверхплановой продукции на 831 тысячу рублей.

Победители во Всесоюзном соревновании высоко держат рабочую марку.

ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК

В шахтомонтажном управлении № 3 передовым коллективом по праву нынче считается участок № 2, которым руководит Яков Андреевич Фезинков.

Он первым в управлении выполнил годовой план, освоив на строительстве камвольного-суконного комбината почти 800 тысяч рублей. Высока здесь и производительность труда. Она нынче перевыполнена на 20,8 процента. Участок меньшим количеством рабочих выполнял больше работ. И срывов в ритме в этом году здесь не было. Ежемесячно все три бригады, руководимые Д. А. Тимофеевым, Ю. А. Шумиловым и В. И. Профеновым, справлялись с заданием.

Монтажники участка использовали внутренние резервы. Одних только материалов они сэкономили на 53 тысячи рублей, а экономия по фонду заработной платы составила 23 тысячи рублей. Передовой коллектив научился работать без нарушений правил техники безопасности.

Наш корр.

РАНЬШЕ СРОКА

Ленинское шахтоуправление — самое маленькое угольное предприятие рудника. Но и здесь в преддверии юбилея образования СССР шло напряженное соревнование за сверхплановый уголь, за экономию и повышение производительности. Труд горняков увенчался успехом. Уже 19 декабря они рапортовали о выполнении годового плана добычи топлива.

Весь год хорошо шли дела у подготовителей бригады Михаила Ивановича Балдыцина. При среднесуточной нагрузке на забой в 3 метра они проходят по 3,5-4 метра горных выработок.

Ударная вахта продолжается. До конца года горняки Ленинского шахтоуправления собираются выдать еще более пяти тысяч тонн топлива.

Б. СВЕТЛОВ

К НАРОДАМ МИРА

Мы, представители более чем 100 наций и народностей СССР, собравшиеся в Москве, в связи с 50-летием образования Союза Советских Социалистических Республик, обращаемся ко всем народам планеты с посланием мира, дружбы и братства.

Трудящиеся Страны Советов, совершив социалистическую революцию и установив рабоче-крестьянскую власть, первыми взялись за реализацию великой цели: сплотить народы огромной страны во имя построения общества, свободного от эксплуатации человека человеком, положить конец вражде между нациями, организовать их совместную жизнь на основе доверия и дружбы, создать братское единство народов.

От седой древности и до наших дней, через всю историю человечества тянется непрерывная цепь племенных, расовых и национальных конфликтов. Не раз они ввергали страны и народы в пучину бедствий и страданий, обгадили кровью целые континенты. Тысячелетиями лучшие умы бились над тем, как найти выход из такого положения, но наталкивались на глухую стену господства эксплуататоров, которое порождает и поддерживает национальный гнет.

Теперь весь мир — свидетель того, что дерзновенный замысел советских людей, вдохновленных и руководимых Коммунистической партией, осуществлен, стала явью прекрасная мечта о многонациональном государстве нового, социалистического типа — могучем добровольном союзе свободных народов, спаянных дружбой и братством.

Летопись всех известных до Октября многонациональных государств — это непрерывное обострение межнациональных антагонизмов. Совсем иным является развитие Советского Союза. Это — упрочение его экономических, политических и духовных основ, это — неуклонное сплочение и сближение образующих его народов.

Не чудо, не случайное стечение обстоятельств принесло нам успех, он глубоко закономерен. Советские люди опирались на победу Великой Октябрьской революции. Их вдохновляли начертанные бесстрашным Лениным социалистические принципы развития народов в единой многонациональной семье. Их вела и ведет Коммунистическая партия, вооруженная подлинно научной теорией преобразования общества, непоколебимая в своей верности делу рабочего класса, всего трудового народа.

В исторической битве за социализм объединились вокруг рабочего класса трудящиеся всех наций и национальностей нашей страны. Именно на базе социализма их совместными усилиями был в корне уничтожен национальный гнет, преодолена отсталость наций, порожденная их колониальным прошлым. Если весь наш строй и весь наш жизненный уклад проникнуты духом интернационализма, то это благодаря тому, что в нашей стране давно и бесповоротно победили социализм, ленинская политика дружбы народов.

В день полувекowego юбилея СССР мы выражаем горячую признательность трудящимся всех стран, которые неизменно демонстрируют свою солидарность с первым в мире социалистическим многонациональным государством.

Наша благодарность обращена ко всем, кто под лозунгом «Руки прочь от Советской России!» боролся против интервенции империалистических государств; кто выступал вместе с нами в смертельной схватке с фашизмом; кто плечом к плечу с народами Советского Союза, других социалистических стран добивается упрочения мира, срывая преступные замыслы империалистических агрессоров.

Создавая Советский Союз, практически закладывая первые камни в его здание, Ленин, Коммунистическая партия думали о будущем не только нашей страны. Своим взором они охватывали судьбы всего человечества, они были убеждены, что создание социалистического многонационального государства, где нет угнетения и эксплуатации, поможет всем людям земли проложить свой путь к раскрепощению. И, оглядываясь на минувшее пятидесятилетие, мы можем гордиться тем, что все эти годы Советский Союз неизменно выступал на стороне тех, кто борется за свободу и счастье народов, делал и делает все возможное для победы их правого дела.

Современную эпоху отличает небывалый в истории масштаб общественных преобразований. Восторжествовавший сначала в нашей стране социализм одержал победу в ряде стран Европы, Азии и Латинской Америки, образовалась мировая социалистическая система. Социалистическое содружество выступает как мощная сила всемирного прогресса.

Под могучим напором национально-освободительного движения, вдохновленного примером трудящихся стран социализма и пользующегося их поддержкой, рухнули колониальные империи, и на дороге самостоятельного развития вышли многие угнетенные в прошлом народы.

Мы горячо приветствуем народы социалистических стран, строящие новое общество.

Мы обращаемся с братским приветом к рабочему классу, к трудящимся в странах капитала, которые добиваются избавления от эксплуатации, от политического и духовного закабаления.

Мы выражаем солидарность с народами, недавно вступившими на путь социального прогресса, с теми, кто в трудной борьбе с нео-

колониализмом и внутренней реакцией твердо отстаивает суверенитет и независимость своих молодых государств.

Ныне в мировую политику вовлечены огромные массы, перед ними открылась реальная возможность самим определять свою судьбу. Идеи социализма, идеи свободы и равноправия народов, идеи национальной независимости овладевают сознанием сотен миллионов. В наше время человечество располагает огромными производственными силами. Научно-техническая революция невиданно ускоряет их развитие, раздвигает горизонты познания.

Для народов все более нетерпимым становится видеть, что многие важнейшие проблемы современного мира не находят решения, а рожденные капитализмом социальные бедствия не только не ликвидируются, но разрастаются. Ведь до сих пор на громадных пространствах земного шара господствует страх перед завтрашним днем, царят социальная несправедливость, национальные и расовые притеснения, роскошь ничтожного меньшинства соседствует с бедностью миллионов. Полуголодное существование остается уделом целых народов. Все это — результат колониализма и империалистического гнета.

Хотя более четверти века человечество не знает мировой войны, для самоуспокоенности нет места. Продолжается позорная агрессия США во Вьетнаме. Американский империализм преднамеренно затягивает подписание соглашения о прекращении войны. Он вновь возобновил варварские бомбардировки территории ДРВ. Гибнут тысячи невинных мирных жителей.

Еще топчут арабские земли израильские оккупанты. Еще оскверняют землю колониальные и расистские режимы. И все это происходит в последней трети XX века.

Советский народ, как и все миролюбивые народы, гневно протестует против преступлений американского империализма на земле Вьетнама. Мы вновь подтверждаем свою неизменную солидарность и решительную поддержку героическому вьетнамскому народу, а также народам Лаоса и Камбоджи и выражаем твердую уверенность в том, что их правое дело победит!

Мы подтверждаем свою решительную поддержку борцам против империалистической агрессии на Арабском Востоке, народам, которые сражаются против колониального господства.

Народам приходится платить многомиллиардную дань милитаризму. Эти средства, столь остро необходимые для мирных, созидательных целей, для повышения жизненного уровня трудящихся, растрачиваются на расширение и модернизацию военной машины, которая в руках империализма остается серьезной угрозой миру.

Все большее значение для человечества приобретает борьба против опасности, связанной с нарастающим ухудшением природных условий, отравлением воздуха, морей и рек, загрязнением городов.

Мы, представители советского народа, обращаемся к народам мира, ко всем людям — независимо от их национальности, вероисповедания и цвета кожи — с призывом объединиться для решения этих назревших проблем.

Мы призываем народы объединить и активизировать усилия во имя сохранения и упрочения мира, ликвидации военной опасности и очагов империалистической агрессии, для претворения в жизнь решений ООН о неприменении силы в международных отношениях и запрещения навеки ядерного оружия и других средств массового уничтожения людей.

Мы призываем народы объединить и активизировать усилия во имя дальнейшего укрепления позиций социализма, упрочения независимости стран, сбросивших колониальные оковы, полной ликвидации колониального гнета.

Мы призываем народы объединить и активизировать усилия во имя искоренения голода, нищеты, социальной несправедливости, национального угнетения и неравенства.

Мы призываем народы объединить и активизировать усилия во имя защиты культурных и нравственных ценностей человечества от реакционной идеологии, от яда расизма, шовинизма и фашизма.

Мы призываем народы объединить и активизировать усилия во имя сохранения и восстановления природной среды, окружающей человека.

От имени советского народа и перед лицом всего человечества мы торжественно заявляем, что наша страна будет и впредь непоколебимо верна высоким идеалам дружбы народов, свободы и социализма. На основе программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, мы будем неустанно бороться за укрепление социалистического содружества; за дальнейшую разрядку международной напряженности и мирное сосуществование государств с различным общественным строем; за национальную независимость народов, взаимное уважение и дружбу между ними; за улучшение жизни людей труда и социальный прогресс всего человечества.

Пусть восторжествует прочный мир на земле, свобода и национальная независимость народов! Пусть каждый примет участие в борьбе за эти высокие, гуманные цели! Пусть каждый внесет свой вклад в осуществление сокровенных чаяний человечества: жить в условиях мира, свободы, социального прогресса!

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗА СОВЕТСКИХ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Обращение «К народам мира» единогласно принято на совместном торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета Союза ССР и Верховного Совета РСФСР, 22 декабря 1972.

Здравствуй, товарищ!

Вот мы и встретились снова с тобой в нашем молодежном клубе. Но в этом году наша встреча последняя: ведь на календаре осталось всего несколько листов. Но мы не прощаемся навсегда. И потому сегодня говорим тебе: «До встречи в новом году! Пусть в нем полностью исполнится задуманное тобой, то, что, к сожалению, не сбылось нынче.

А сегодня, товарищ, приглашаем тебя к откровенному нужному разговору.



ТОВАРИЩ

ТАКОЙ ОН, СЛИВИН



Говорят, лицо человека — это он сам, его мысли, душа, чувства. Если подходить с этой меркой к Алексею Сливину, то можно, не задумываясь, сказать: человек большого полета.

Так думал я, когда с фотографией комсомольца Сливина ехал на шахту им. Ярославского. И, к счастью, не ошибся.

— Наш Сливин, — сказал Николай Никифоров, молодежный вожак шахты, когда я показал ему снимок. И я увидел на его лице такую, что ли, горделивость: знай, мол, наших, пощипка-ка таких еще!

Затем я был на участке ВТБ, где Алексей работает горным мастером, говорил с Людой Анисимовой, группкомсоргом. И надо ж такое, как и Никифоров, сказала: «Наш». Будто сговорились!

Пожалуй, лучшей похвалы и желать не надо. «Наш» — значит, нужен людям, участку, шахте. А ведь на «Ярославке» он, что называется, без году неделя. Это, конечно, если сравнивать с ветеранами. За плечами у него — горный техникум, теперь вот шахта.

Я спросил у Никифорова, чем объяснить популярность Алексея. Он сказал просто:

— Такой уж он есть, Сливин. Всюду хочет поспеть.

Как только Алексей пришел на участок, сразу окупился в водоворот дел. Первое, понятно, для него — работа, иначе и быть не может. Параллельно — комсомол, общественные заботы.

В прошлом году возглавлял участковый профсоюз. Нынче — тоже в активистах. Воскресник — спешит туда. Идет Ленинский зачет — он в числе «самых-самых»: вместо, скажем, трех предложенных ленинских работ изучил семь. (В «зачетке» у него красуется пятерка!). Родилась инициатива создать комсомольско-молодежную смену горных мастеров — он тут как тут. С мыслями, предложениями. Обсуждается в полаткружке острая тема — задает тон...

Да, вот еще что. На участке не так давно прошло отчетно-выборное собрание. Комсомольцы подводили свои итоги. Кто-то предложил: давайте-ка без обезлички, назовем лучшего члена организации. По всем показателям. Собственно, и спорить не пришлось. Сошлись: Сливин.

С. МИХАЙЛОВ.

На снимке: горный мастер А. Сливин.

Фото Т. ГРИГОРЬЕВА.

● ПИСЬМО ИЗ АРМИИ ●

ГОРЖУСЬ ЗЕМЛЯКОМ!

Шли осенние тактические учения. Спецподразделение получило приказ — производить заправку самолетов на запасном аэродроме и действовать с него до новых указаний. Среди тех, кто прибыл на эту точку в составе передовой команды, чтобы принять перелетающие самолеты и подготовить их к повторному вылету, находился и авиационный специалист рядовой Петр Мирошниченко. Командир возложил на него очень ответственную задачу: выполнять обязанности находящегося в отпуске техника самолета.

В социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР рядовой Мирошниченко, как и его сослуживцы, брал высокие обязательства. Среди них было и такое: научиться работать на ступень выше своей штатной должности. И он с честью оправдал доверие. Обслуживаемый им бомбардировщик готовился к вылету в установленные сроки, летал весь период учений без замечаний.

Экипаж выполнял и другое задание. Количество специалистов-оружейников при этом было ограничено. Петр же хорошо знал смежную специальность, управлялся и с подвеской бомб, и с пополнением боекомплекта пушек. Когда учения закончились, командир объявил ему благодарность. И потом не раз доверялось рядовому Мирошниченко исполнение обязанностей офицера-техника.

Путь к боевому совершенствованию, к настоящему мастерству нелегок. Рядовой Мирошниченко закончил школу младших авиаспециалистов с третьим классом. Но когда он прибыл в подразделение для дальнейшего прохождения службы, пришлось осваивать новую для него технику. И он не спавал, учился много и упорно. И результаты не замедлили сказаться — программа была завершена с высоким качеством и в короткий срок. А еще через некоторое время солдат подготовился и успешно сдал испытания на 2-й класс, овладев смежной специальностью.

Однажды Петр выполнял обязанности дежурного по контрольно-техническому посту — перед вырубиванием самолетов на взлетную полосу. Он заметил, что на одном из самолетов механик после заправки забыл закрыть горловину топливного бака и поставить лючек на место. Вдлительность солдата предотвратила возможную аварию.

Авиационные специалисты стали настоящими хозяевами грозной боевой техники. Петр Мирошниченко — один из них. Недаром он награжден значком «Отличник ВВС».

В. ПРОСКУРЯКОВ,
младший сержант.

Что можно сделать в восемнадцать?

А в самом деле — что? Совершить подвиг, как юные герои Великой Отечественной? Дать две нормы за рабочую смену? Найти свое место среди людей? Вот в редакцию пришло письмо:

«Добрый день, «Товарищ!».

Не знаю, по адресу ли я пишу, только не могу я больше молчать. Мучают меня думы о нас, восемнадцатилетних. Кажется мне, что стало наше юное поколение не таким, каким оно было когда-то, «сдало» оно. Я понимаю, время «Гренад» и схваток с кулачем прошло. И все же...

Вот скажу о себе. Мне восемнадцать, но ничего в жизни я еще не успела. Нет у меня ни специальности, ни образования: до аттестата не дотянула. Как-то неуверенность в себе, словно почва под ногами неустойчивая.

Те, кто окружают, тоже мало чем отличаются от меня. Правда, кое-кто из моих знакомых вроде свое место в жизни нашел — работает, но это, кажется, больше из боязни то ли

разговоров, то ли наказания. А некоторые...

Был такой случай у нас на десятом участке. Девчонка отмечала свой день рождения. Пригласила к себе на торжество сверстников. А оно было с вином и водкой. В разгар гулянья зашла соседка. Тоже навеселе. Ее угостили. Затем хозяева квартиры предложили ей уйти. Она не уходила, и тогда они попро-

сили молодых парней проводить ее за дверь.

Последствия оказались самыми трагическими. Женщину нашли убитой. Теперь эти подростки предстанут перед судом.

Ничего-то мы не умеем в свои восемнадцать, и, наверное, правильно нас противопоставляют отцам, которые, кстати, нам не очень-то и доверяют.

Помоги мне, «Товарищ», разобраться в себе, в людях, отвлечь на мучающий меня вопрос. **ЧТО МОЖНО СДЕЛАТЬ В ВОСЕМНАДЦАТЬ?**

НАТАША С.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Адреса своего Наташа не сообщила, рассчитывая, видно, на то, что ей ответят через газету.

Мы не думаем читать Наташе нравоучений, упрекать ее в том, что она смотрит на жизнь через искривляющее мир стекло. Просто пусть она прочтает в «Товарище» о ее сверстниках, о тех, кто уже кое-что сделал в жизни, кто нашел свое место среди людей, в обществе. И пусть хорошенько подумает.

А НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ, НЕЗАВИСИМО ОТ ВОЗРАСТА, МЫ ПРОСИМ ОТВЕТИТЬ НАТАШЕ С. НА ЕЕ ТРЕВОЖНЫЙ ВОПРОС.



Молодая работница камвольно-суконного комбината Соня Валиуллина — победительница социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР. Комсомолка ежедневно выполняет норму выработки на 115—120 процентов.

Фото Э. КОСТРОМИНА.

Свой огонек

Каждый человек должен, мне кажется, иметь в жизни свой огонек. Тот самый, который призывает вперед и манит к себе. Тем более его надо иметь молодым, кто только-только шагнул из детства во взрослую жизнь. У нас, на заводе, по-моему, у большинства девчат и ребят есть такой огонек. Пока что это — учеба. Ведь без знаний сегодня не достичь высот.

Наша базовая школа рабочей молодежи — десятая. Чтобы сплотить девчат и ребят, помочь им овладеть знаниями, при школе мы создали внеустановленную комсомольскую организацию. В ней — 115 молодых заводчан.

Кто же у нас подает пример в учебе, идя на свой огонек? Это — молодая работница цеха № 6 Наташа Маринина, медсестра здравпункта Вера Шевардина, слесарь восьмого цеха Виктор Пехтерев, электросварщик цеха № 5 Василий Агеев и многие другие.

А. БАЛДИЦИН, рсточник восьмого цеха завода «Кузбассэлемент», секретарь неуставной комсомольской организации ШРМ № 10.

И „МУХА“ СТАЛ ЧЕЛОВЕКОМ ИЗ ПОЧТЫ «ТОВАРИЩА»

Говорят, есть неисправимые подростки. А вот я убежден в обратном. Неисправимых все-таки нет.

Я работаю электромонтером-строителем высоковольтных линий. Скажу, кстати, работа сложная, но странно интересная, «молодежная». А бригада у нас дружная — другой такой, кажется, не сыскать.

Так вот. Как-то мы соприкоснулись вплотную с одним парнем по странной кличке «Муха». Был он задирой, драчуным, если не больше. Нигде не работал. Пришел он как-то к нам, мы его и подзадорили:

— Эх ты, Муха! Смелости-то лишь хватает с девчонками драться. А вот сможешь высотником стать?

— А что тут такого? — говорят. — Смогу.

— Ну-ну, попробуй...

— И попытаю. Только условие вам ставлю, платите сотню.

Взяли «Муху» к себе; упростили начальство. И начал свою трудовую жизнь молодой парень.

Прошло несколько месяцев. Сдал наш подопечный на разряд К парню пришел твердый заработок, те самые сто рублей, о которых он мечтал. Но мы не успокоились. Говорим:

— А что, Муха, смог бы ты и работать, и учиться? Или кишка тонка?

— А что? — говорит, — Смогу.

Пошел в девятый класс.

Менялся парень на глазах. Начал дорожить временем, которое раньше разбазаривал. Стал внимательнее к товарищам.

Может, «Муха» еще и не совсем преодолел себя, но он становится человеком.

К. МУРЗАКИН, рабочий сетевого района.

С ПЕРВЫХ дней подготовки к 50-летию СССР рационализаторы нашей шахты включились в социалистическое соревнование за лучший творческий поиск, за экономию и бережливость. В поиске участвовали комплексно-творческие бригады и отдельные рационализаторы. Хочу остановиться и подробнее рассказать о том, какие технические новинки внесли в производство люди пытливого мысли. Начну с бригад.

Коллектив, которым руководит Я. Г. Мильнов, внес в копилку шахт от внедрения рационализаторских предложений 31627 рублей. Деньги были сэкономлены за счет того, что рационализаторы нашли способ, как использовать выбракованные высоковольтные ячейки для включения конденсаторных батарей.

Творческая бригада А. Д. Ануфриева подала 20 предложений с экономическим эффектом 12762 рубля.

Очень интересную своеобразную техническую новинку внесли бригадир проходчиков И. И. Мышкин и помощник главного механика Г. П. Тимошенко. Они сделали раму комбайна ПК-3м более прочной, чем она была раньше. Наварили на нее крепление из двутавровой балки. Это дало возможность пройти комбайном по пласту Емельяновскому 5000 метров горных выработок. В результате шахта сэкономила по всем элементам от этого предложения 2250 рублей.

Активно участвовали в изыскании технических нови-

ТВОРЧЕСТВО И СОРЕВНОВАНИЕ ИДУТ РЯДОМ

КОПИЛКА НОВАТОРА

нок не только творческие бригады, а и отдельные группы рационализаторов. Хорошую помощь горнякам, работающим в лавах №№ 68, 70 по пласту Емельяновскому, оказали Ю. В. Шебеко, В. В. Мещеряков, Б. Ю. Хохлов и Г. П. Тимошенко. До этого горняки испытывали много неудобств в работе из-за плохого электроснабжения. Многие скважины, через которые подается электроэнергия, были перегружены. Рационализаторы предложили более рациональную схему. Было предложено использовать старые скважины. Замечание их было взято техническими руководителями шахты на вооружение. Подсчитали — оказалось, шахта от изменения электросхемы получит в год экономии 9850 рублей.

Г. П. Тимошенко — участник групп рационализаторов, о которых я рассказывал, принял участие и в другом коллективном поиске. Он совместно с М. А. Головинным, А. А. Нигматулиным и П. Д. Трефиловым разработал и внедрил очень важную новинку. Она дала возможность ликвидировать буровзрывные работы во время проходки горных выработок по пласту Емельяновскому. Кроме этого, предложение рационализаторов улучшило технику безо-

пасности подготовительных работ и позволило горнякам перейти на анкерное крепление.

Социалистическое соревнование людей творческой мысли буквально захватило, как говорится, за живое и рабочих, и техников, и инженеров. Главный маршдер шахты С. Г. Шишкин в соавторстве со старшим инженером технической службы В. И. Анацьевым предложили изменить проект отработки запасов угля в поле второго восточного уклона пласта Емельяновского. Применение такого предложения принесет коллективу шахты экономии 103 тысячи рублей.

Юбилейный год характерен для многочисленного отряда наших рационализаторов большим патристическим подъемом, сознанием своего долга достойно встретить 50-летие СССР! На шахте в дни подготовки этой встречи было подано более 500 самых разнообразных предложений по техническому усовершенствованию производства. В копилку экономии в этом году положено 418,7 тысячи рублей. Вот с чем пришли мы к полувековому юбилею.

А. ЧЕРКАСОВ,
инженер по рационализации.
Шахта имени С. М. Кирова.

ДВАДЦАТЬ пар любознательных и восторженных детских глаз, оживленные лица. Затаив дыхание, следят малыши за бабушкой-рассказщицей в ярком цветном сарафане. А она в волшебной корзине ищет очередную сказку. И вдруг в руках у нее высокие раскидистые деревья, кустарник, а в тени под ними сочная, зеленая трава. «Сейчас, — говорит бабушка-рассказщица, — мы пойдем в этот лес на прогулку. Кто из вас знает, какие звери живут в лесу?» — «Зайчик, белочка, лисичка», — со всех сторон раздаются оживленные голоса. И словно по волшебству, на пенечке появляется белочка, из-за кустов выглядывает лиса и вприпрыжку бежит зайчонок.

себя, а ивовые корзинки для «сюрпризных» моментов на утренниках. Видя бескорыстное и любовное отношение педагога к детям, родители с удовольствием выполняют просьбы Нины Степановны. То мху принесут, то пособия сделают, а иногда береста понадобится — и тут выручат.

В библиотеке Нины Степановны много работ А. С. Макаренно, систематически выписывает и ведет она подшивку методического журнала «Дошкольное воспитание». Имеется специальная полочка для новинок. Очень большая работа проводится с детьми

● ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО ●

В мире сказок

Очень интересно проходят занятия в детских яслях № 2. Десять лет заведует ими Евдокия Федоровна Рогожкина. Обаятельная, тактичная женщина, умелый организатор — так характеризуют ее родители и товарищи по работе.

Каждое утро спешат на работу папы и мамы, бабушки и дедушки. Им не надо беспокоиться за детей — они в надежных руках. Светлый и солнечный зал для игр, в зеленом убранстве портрет маленького Володи Ульянова, И всюду игрушки, игрушки. Не скучаются шефы — коллектив завода «Кузбассэлемент» — на их приобретение, радостными тонами красок ясли обаяны им же. В кабинете педагога ясли — Нины Степановны Попковой — множество «сюрпризов».

Творчество и энергия Нины Степановны неиссякаемы. Слово в сказку приходится на проводимые здесь утренники.

Любовно и искусно оформлены ясли. И в этом немалая заслуга педагога. Приветливое, доброе лицо, ласковый голос. Слово самой судьбой предначертано быть ей с детьми. Одержимая, можно сказать о ней. Из поездки в Горьковскую область привезла она не нарядные обновы для

по эстетическому воспитанию, причем каждый час, начиная с красного оформления самих пособий.

Гостеприимством и радостью отличается маленький и дружный коллектив яслей. Белизна белья — это дело трудолюбивых рук Марии Ивановны Ананиной, а веселый смех и хорошее настроение — дело всего коллектива. Купают ли дети купиду Наташу, стирают ли белье, учатся ли гладить, играют ли в больницу, или же рассказывают стихи об Ильиче, с ними их первые наставники-воспитатели: Римма Васильевна Мишуклова, Надежда Петровна Соколова, Валентина Леонтьевна Орлова.

Если ваш ребенок, превратясь в юношу или девушку, преподнесет вам красивый букет цветов — знайте, в этом заслуга и коллектива 21 детских яслей. Если же он напишет красивую картину или станет композитором, а может быть, космонавтом или капитаном дальнего плавания, вспомните о том, что радость открытия и любовь к прекрасному им привили они — обыкновенные, но любящие свое дело люди.

М. ШАРОГЛАЗОВА,
медсестра.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ШАХТЕРОВ



Ростовская область. Больших успехов в социалистическом соревновании за достойную встречу 50-летия образования СССР добилась комплексная бригада горнорабочих очистного забоя, которой руководит Герой Социалистического Труда Михаил Чих из шахты «Майская» комбината «Ростовуголь».

Коллектив бригады досрочно завершил выполнение годовых обязательств. Месячная производительность труда каждого рабочего достигла 565 тонн угля. До конца юбилейного года горняки решили добыть дополнительно к обязательствам 80 тысяч тонн антрацита.

На снимке: бригада после трудовой победы (в центре — Михаил Чих).

Фото В. ТУРБИНА.

(Фотохроника ТАСС).

У НИХ — НОВЫЙ ГОД

Нынче, как никогда, было много новоселий. Может, потому в числе первых о досрочном выполнении производственной программы года рапортовали магазины хозяйств: коллективы магазинов №№ 4, 26, 20, 41 со второго декабря начали работать в счет 1973 года. Правда, их несколько опередил «Маяк». 1 декабря закончился старый год и для его коллектива.

12 декабря рапорт о выполнении плана 12 месяцев поступил в промышленный орс и от коллективов магазинов «Радуга» и «1000 мелочей».

15 декабря с планом года справились продавцы комиссионного магазина.

В целом орс по продаже промышленных товаров идет с опережением плана на шесть дней.

Дом без тепла

Наш дом № 2 по проспекту имени Кирова в ноябре 1970 года передали на обслуживание в ЖКК-1. С этих пор в квартирах «исчезло» тепло. Еще не было крепких морозов, а мы порядком намерзли.

Домоуправу тов. Кизяновой мы не раз говорили об этом, да она и сама знает, что в доме отопительная система требует

ремонта. Но мер никаких не принимает. А вот деньги за отопление собирает аккуратно, хотя тепла в квартирах по-прежнему нет.

Мы ждем ответ на этот вопрос от руководства УЖКХ комбината «Кузбассуголь».

Жильцы дома,

10 подписей.

● ДОБРЫЕ СТРОКИ ●

Окружили вниманием

Закончил мой сын 8 классов, дальше у меня не было возможности учить его в школе. «Ну что, — думаю, — делать с ним? Работать — молод, куда устроить парня?». А тут и подвернулся объявление в газете: «ГПТУ-14 производит набор учащихся...». Приняли сына в училище, и все устроилось хорошо: обули, одели его, питанием бесплатным обеспечили, устроили в общежитие. А главное, обучают его грамоте и одновременно специальности.

Вот уж и не знаю, какими словами отблагодарить наше государство за заботу, как выразить благодарность директору училища тов. Гусельникову, завучу Т. Димидович, мастеру Н. Кузьмичеву и другим воспитателям и преподавателям училища за их труд по воспитанию и подготовке молодых рабочих кадров.

В. КЛЫКОВА.

ЧЕЛОВЕК просто так, от нечего делать, не берется за перо, чтобы на кого-то «сочинить» жалобу. Она возникает чаще как результат неисполненного кем-то своего долга, своих обязанностей, как результат неудовлетворенной просьбы.

Возьмем, к примеру, жалобу гр. Подкопытова на длительный ремонт его магнитолы «Харьков-63» в телеателье. Человек сдал вещь еще в мае: сломалась какая-то деталь, которую на заводе уже не изготавливают. Мог же директор ателье тов. Курятин понятно объяснить положение вещей: так, мол, и так, произвести ремонт не сможем или отремонтируем, когда достанем нужную деталь.

На деле получается иначе: владелец без конца спрашивается по телефону, ходит не раз на прием к тов. Курятину, а ему в ответ одно и то же: «Звоните еще», «Заходите завтра», «Пока не готово».

Право, у всякого лопнет терпение от подобного ожидания.

Не утешают жильцов домов односложные ответы начальников жилищно-коммунальных контор по поводу уборки и побелки лестничных клеток. Одна сторона (в лице квартиросъемщиков с ул. Пушкина, 11) интересуется: «Кто должен белить их (лестничные клетки), почерневшие от пыли?». Другая (в лице начальника ЖКК-2 т. Константиновой) инструктирует: «Силами ЖКК через каждые три года». А если девять лет прошло? Ответ тот же.

Работники пассажирского автотранспортного предприятия № 2 (директор В. К. Ланбакин) спокойны за своих таксистов — по их мнению, водители обслуживают пассажиров хорошо. «Лучше, чем в других городах», — поделил-

ся как-то начальник эксплуатации. На этом основании они и в предыдущем декаднике отказались участвовать. Непростительное спокойствие оборачивается другой стороной: жалобы на таксистов поступают регулярно.

«У нас в городе уехать на такси куда хочется — проблема. К ним не подступишься, вроде они частные, а не государственные. Дали нам направление в больницу № 5. Автобус был переполнен, а шоферы таксис, как их ни упрямывали, наотрез отказались ехать — невыгодно». Об этом случае написал нам тов. Сергеев.

А гр. Ганеева рассказала о другом безобразии в таксопарке:

«На 5 декабря на 6 час. 30 мин. вечера заказала я по телефону 2-07-35 такси на

дом. Что и говорить — удобно очень по телефону пригласить машину. Ждали ее вечер и выходили заранее встречать. Но она не пришла... В диспетчерской в первый раз ответили, что такого заказа не было вообще, а в другой раз нас же обругали: «Был заказ и высылалось такси. Почему не встретили? Платите за вызов 2 руб. 30 коп...». Что же это за обслуживание?».

Письма, жалобы, просьбы. Почему они возникают по большому и маленькому поводу? Ведь в каждом конкретном случае руководители предприятий, виновные принимают потом соответствующие меры по устранению недостатков. Так почему бы вовремя им не допустить их, чтобы потом не заниматься исправлением?

Н. ПИСАРЕВА.



Узбекская ССР. Природа далеко запрятала запасы угля в республике. Ангренские угольные пласты залегли под рекой Ангрен. Уголь же Шаргуня находится в горах Гиссара на высоте почти двух тысяч метров.

Нелегко достать топливо узбекским шахтерам. Пришлось в Кураминском горном хребте пробить тоннель в 5300 метров, чтобы отвести воды реки. А в Шаргуне действует горная подвесная дорога длиной в 17,5 километра.

В нынешней пятилетке горняки Узбекистана должны почти вдвое увеличить добычу топлива. Намеченные планы они перевыполняют. Ангренский угольный разрез оснащен мощными экскаваторами «Ижорец», на Шаргунском руднике подготовлена к эксплуатации еще одна высокогорная штольня.

На снимке: подвесная дорога к угольному руднику Шаргунь.

Фото И. ДУШКИНА.

(Фотохроника ТАСС).

Число	Предприятия	Ответственные за дежурство дружин	Ответственные по городскому штабу
1	Шахта им. Ярославского	Полотнянщиков Н. Ф.	Бурлов А. С.
2	Шахта им. Ярославского	Князев В. К.	Жарикова А. П.
3	Трест «Кузбассуглегеология»	Бернякович Д. М.	Шанмова В. П.
4	Завод «Кузбассэлемент»	Конкин И. Ф.	Барыков В. И.
5	Завод «Кузбассэлемент»	Красногирев И. О.	Петров А. А.
6	Трест «Ленинскшахтострой», ЖКК треста	Крылов М. А.	Пустовитин В. Т.
7	Ленинское ШСУ № 2 треста «Кузбассуглестрой»	Дегтярев И. А.	Чернышев Н. И.
8	Сетевой район, горэлектросеть	Цветков И. М.	Степанов И. С.
9	Спецконтра, ШМУ-3	Ситников Ю. И.	Пингин А. А.
10	Камвольно-суконный комбинат	Суханов Ф. К.	Яковлев А. Н.
11	Завод «Красный Октябрь»	Задохин В. П.	Просин Л. В.
12	Шахта им. 7 Ноября	Алферов В. Д.	Кудрявцева М. Н.
13	Ленинское СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой»	Бажанов В. И.	
14	ЖКК № 3, Ленинский з-д ЖБИ	Харитонов Г. В.	Шилоносков А. М.
15	Шахта «Комсомолец»	Перцев Г. В.	Двигало Н. Н.
16	Мясокомбинат, городское коммунальное хозяйство	Иванов П. Ф., Уткин Б. Н.	Рубцов П. В.
17	Орсы продтоварами, промтоварами	Поляков А. М.	Бушков К. К.
18	ЖКК № 1, РСУ	Шириев Б. Н.	Догодова Н. А.
19	Кузбасская геофизическая экспедиция, ЖКК № 2	Петров А. А.	Шерин А. В.
20	Завод полукоксования	Куцевов Н. Д.	
21	Шахта им. С. М. Кирова	Ковалев М. А.	
22	Шахта им. С. М. Кирова	Вячина Г. В.	
23	Штаб ВГСЧ, отряд, институт ВНИИГД	Бредихин А. Л.	
24	Шахта «Кольчугинская»	Кошкарев А. И.	Рыжкова С. И.
25	Шахта «Кольчугинская»	Загородников А. Н.	Буланова О. М.
26	ЦЭММ к-та «Кузбассуголь»	Собора С. К.	Гладышенко П. М.
27	ПТУ к-та «Кузбассуголь»	Быков В. А.	Харитонova Л. П.
28	Завод электроламповый	Кремнев А. В.	Давыдов Б. Ф.
29	Ленинское ШСУ № 1 треста «Кузбассуглестрой»	Гребенчиков Т. Е.	Шерин В. Ф.
30	ОМТС к-та «Кузбассуголь», лесоперерабатывающая база	Подмазов Н. П.	Шевцова Г. Ф.
31	Хлебокомбинат, Ленинский цех Кемеровского завода «Автоагрегат».	Крупин Ю. А.	Никишев В. А.
		Сидоренко В. В.	Русанов Г. В.
		Стреляев О. П.	Савостин В. Н.
		Фомин В. А.	Игнатов А. Н.
		Отц Л. А., Макаренко Д. Е.	Писарев Л. Ф.
			Морозова Л. А.

Примечание: 1. Ежедневно коллективы направляют 40 дружинников и один автомобиль для оперативной работы.

2. Добровольные народные дружины автохозяйств выходят на дежурство согласно графику госавтоинспекции.

Время дежурства по городскому штабу ДНД с апреля по октябрь: с 19-00 час. до 24-00 час.; с ноября по март: с 18-00 час. до 23-00 час.

ГОРОДСКОЙ ШТАБ ДРУЖИНЫ.

Телевидение

ВТОРНИК 26 ДЕКАБРЯ

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Программа передач. 18.31 Для малышей. Мультфильм. 18.45 Теленовости. 19.00 «Круг». Программа по письмам телезрителей. Сегодняшний оборот «Круга» будет выглядеть следующим образом; как всегда, в начале — встреча с интересными людьми. Затем мы проведем первый тур телевикторины «Наш друг — Чехословакия», а в 20 часов подведем итоги музыкальной крпигграммы этого года. В 20.30 малыши увидят новый мультфильм. В 20.40 — премьера телеочерка нашей студии «Виктор Баянов». В 20.55 — песня декабря. «Белое солнце пустыни» — художественный фильм начнется в 21.00. В 22.20 — «женская» страничка — советы для дома, для семьи, реклама. В 23.05 — праздничный концерт.

СРЕДА 27 ДЕКАБРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва. 15.30 Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 18.00 «Время». 18.30 Спортивная программа. 19.00 М. Анчаров. «День за днем». Премьера телеспектакля. Часть 2-я, глава 1-я. Кемерово. 20.30 Теленовости. 20.45 «Всегда в строю». Москва. 22.00 «В мире животных». 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.30 Программа пе-

ЧЕТВЕРГ 28 ДЕКАБРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва. 16.00 «Опасный поворот». Премьера художественного телефильма. 18.00 «Время». 18.30 «Первый вторник после первого понедельника». Премьера документального телефильма. 19.30 М. Анчаров. «День за днем». Премьера телеспектакля. Часть 2-я, глава 2-я. 20.40 Всесоюзный фестиваль народного творчества. Заключительный концерт лауреатов и дипломантов фестиваля в Кремлевском Дворце съездов. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.30 Программа передач. 19.31 «День рождения». Кукольный спектакль детского сектора ДК строителей города Кемерово. 19.55 Реклама и объявления. 20.00 Теленовости. 20.15 «Голосеевский лес». Художественный телефильм. 21.30 «Русский романс». Концерт.

ПЯТНИЦА 29 ДЕКАБРЯ

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 14.55 Программа передач. 14.56 Для детей. «Снегурочка». Мультфильм. 16.00 Для школьников. «Будь готов!». Москва. 16.40 «Опасный поворот». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 18.00 «Время». 18.30 «Золотые медали Саппоро». Документальный телефильм. 19.15 М. Анчаров. «День за днем». Премьера телеспектакля. Часть 2-я, глава 3-я. 20.35 Программа Иркутской студии телевидения. 21.20 Концерт. 21.40 «Офицер запа-

са». Художественный фильм. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.00 Программа передач. 19.01 Для детей. «Первые аккорды». Телефильм. 19.20 «Союз равноправных». Документальный фильм. 19.50 Киножурнал. 20.00 Теленовости. 20.15 «Зеленые цепочки». Художественный фильм. 21.45 «Как ты прожил год, товарищ?».

СУББОТА 30 ДЕКАБРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. «Мы танцуем и поем». 12.40 «Как щечочку захотелось меду». Мультфильм. 12.50 «Победа в Мюнхене». Премьера телефильма. 14.20 Концерт советской песни. 14.50 «В семье единой». Премьера документального телефильма. 16.00 «Украли зебру». Премьера художественного телефильма. 17.20 «Музыкальные встречи». 18.00 «Время». 18.30 «Театральные встречи». Кемерово. 20.00 «Мы — советские люди!». Заключительная передача цикла «Фестиваль городов Кузбасса». Москва. 21.30 Программа передач. 21.35 «Табачный капитан». Премьера художественного телефильма. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.00 Программа передач. 19.01 Для детей. «Новогодний карнавал». Телефильм. «Снежная королева». Художественный мультфильм. 20.20 «Городской романс». Художественный фильм. 21.55 «Как рождаются тосты». Короткометражный художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Музыкальный кюск». 13.10 Итоги спортивного года. Олимпийский год не только для олимпийцев. 14.00 «Клуб кинопутешествий». 15.00 Зарубежные гости столицы. 15.30 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». С 16.30 до 18.00 — перерыв. 18.00 «Время». 18.30 «12 стульев». Художественный фильм. 1-я серия. 20.10 «Огни цирка». 21.00 Новогодний «Огонек». 23.30 «Время». 24.00 Телевизионный театр миниатюр «Наполовну всерьез». 00.50 «Стоянка поезда». Премьера телевизионного фильма. 02.30 «Средь шумного бала». Праздничный концерт. 03.50 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13997. Заказ № 11215. Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 27500

К И В

«ПОБЕДА»
ТЕПЛО ТВОИХ РУК
Сеансы: 11.40, 16, 18, 19.40, 21.40,
СЕРЕБРЯНЫЕ ТРУБЫ
Сеансы: 9.30, 14.20.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ДЛИННАЯ ДОРОГА
В КОРОТКИЙ ДЕНЬ
Сеансы: 16, 18, 20.
ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ
(Две серии).
Сеансы: 17, 20.

«СИБИРЬ»
НАЙДИ МЕНЯ, ЛЕНЯ!
Сеансы: 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«РОДИНА»

СЛУШАЙТЕ НА ТОЙ СТОРОНЕ
Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.
БЕЗБОРОДЫЙ ОБМАНШИК
Сеансы: 9.30, 14.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и специализированное управление треста «Ленинскшахтострой» ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ штукатуров-маляров, плотников, столяров.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38-а.

★ ★ ★

Бюро по трудоустройству и Польшаевское дорожностроительное управление объявляет прием мужчин и юношей с образованием 6—10 классов, отслуживших в рядах Советской Армии, на курсы машинистов моторных катков и скреперистов в Прокопьевскую горностроительную школу. Стипендия 60—70 рублей, учащиеся обеспечиваются общежитием во время учебы и после окончания курсов.

Начало занятий с 25 декабря 1972 года.

Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38-а.

★ ★ ★

Бюро услуг объявляет дополнительный набор на курсы баянистов, на курсы вязания, кройки и шитья.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 87-а—23 (остановка «Вокзальная»).

Горзеленстрой ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ в неограниченном количестве комнатные цветы в горшочках.

Администрация, партийная, профсоюзная организации гидрощахты «Заречная» выражают глубокое соболезнование проходчику участка № 2 Гордееву Алексею Серафимовичу по поводу смерти его жены

ГОРДЕЕВОЙ

Анны Васильевны,

последовавшей после тяжелой болезни.

Коллектив участка № 2 гидрощахты «Заречная» выражает соболезнование проходчику Гордееву Алексею Серафимовичу по поводу смерти его жены

ГОРДЕЕВОЙ

Анны Васильевны